3. A 100-nal kisebb primszamok koziil valasszunk ki 6tot tigy, hogy ezek szamjegyei kozott
az 1-t6l 9-ig terjedd szdmjegyek mindegyike pontosan egyszer forduljon el6. Hanyfélekép-
pen lehetséges ez?

Megoldas. Az 6t szdmban szerepld szamjegyek szama csak gy lehet egyenld a rendelke-
zésre 4ll6 szamjegyek szdmdval, 9-cel, ha koztiik 4 két jegyl és 1 egyjegyli van.

A kétjegyliek utolsé szamjegye nem lehet paros és nem lehet az 5-0s, tehat csak az 1, 3, 7,
9 szamok koziil keriilhet ki. Eszerint a négy kétjegyli szdm utolsé jegye — valamilyen sor-
rendben — éppen a fenti négy szdm, és emiatt ezek masutt nem szerepelhetnek. Az egyjegyli
primszdmok koziil igy csak a 2 és az 5 johet szdba.

Vizsgéljuk eldszor azt az esetet, amikor a kivdlasztott egyjegyll szdm a 2, ekkor a négy
kétjegyti elso jegye a 4, 5, 6, 8 koziil keriil ki; és a széba jovd primek a kovetkezdk (jegyeik
szerint elrendezve):

41| - | 61 | -
43 153 | - | 83
47| - | 67 | —

- 159 -89

Azt kell meghatdroznunk, hényféleképpen valaszthatunk ki a fenti alakba rendezett sza-
mok koziil négyet gy, hogy mindegyik sorbdl és mindegyik oszlopbdl pontosan egyet va-
lasszunk.

Ha az els6 sorbdl a 41-et vdlasztjuk, akkor a harmadik sorbdl mér csak a 67-et vdlaszthatjuk,
és a masik két szam vélasztasara két lehetéségiink marad: az 53, 89 par és az 59, 83 par.
Ez eddig két eset. Ha az elsd sorbdl a 61-et vélasztjuk, a harmadik sorbdl csak a 47-et
valaszthatjuk, és a masik két szdm megvalasztdsdra ugyanaz a két lehet6ségiink van, mint
az elébb. Itt tehat 4-féleképpen vélaszthatjuk meg a 4 kétjegyli szamot.

Ugyanennyi a lehetdségek szama, ha egyjegylinek a 5-6t valasztjuk, hiszen a masik négy
szamra szdéba johet6 szdmok ugyanigy rendezhet6k, mint az elébb:

41 | — | 61

43 123 | - | 83
47 | — | 67| —
- 129 - | &9

(csak az el6bbi masodik oszlop helyére 1éptek a 2-essel kezd6d6 primek), és itt ugyanaz
a feladatunk, mint el6bb. Ebben az esetben is a 4 a megfeleld véalasztasok szama.

Tehat Osszesen 8-féleképpen vdlaszthatjuk ki a szdmokat.

1 pont

1 pont

1 pont

2 pont

1 pont
1 pont

Osszesen: 7 pont





